

扎根基层35年的优秀党员

——记集团公司优秀共产党员姜绍苏

标砖车间包括预制构件和蒸压粉煤灰砖两条生产线,将生产线交给自己,姜绍苏知道这是组织对自己的莫大信任。为了不辜负企业与职工的重托与信任,他满怀热情,在自己工作岗位上尽职尽责,无私奉献,时时处处以党员的标准严格要求自己。”多年来,他真正用一个共产党员的先锋模范作用激励了身边人,也以饱满的工作热情、扎实的工作作风、优异的工作成绩,赢得了领导和同事的一致好评。”该集团公司党支部书记巩瑞晨告诉记者,一名优秀共产党员的先模作用在姜绍苏身上体现得淋漓尽致。

作为建材公司胶凝车间和砂浆车间副主任,如何把质量和工期放在首位,如何带领班组保质保量按时完成胶凝材料生产任务,是姜绍苏一直着力解

决的问题。2020年5月公司新胶凝车间建成后,通过开展设备培训,他反复琢磨,不断探索,努力提前掌握各类设备原理,学习各类设备的使用说明,学习生产工序和质量把控。通过自己所掌握的知识,传授于班组成员,在极短的时间内,带领车间员工学习,熟练掌握新车间各类设备工作的原理,力争早一步使新胶凝车间实现正常化生产合格成品。去年,胶凝车间生产154288吨胶凝材料,同前一年相比增加130%,超额完成年初制定的生产计划,保证了集团公司各大矿山充填需求,生产量创下历史新高。今年一季度,他带领班组和车间员工,完成约7万吨胶凝材料供应冬瓜山铜矿、铜冠(庐江)矿业公司及天马山矿业公司。

履行职责义务,负责车间生产,完

善原料追踪,是他工作的另一个特色。去年,该公司建成年产30万吨新型胶凝材料项目,姜绍苏努力学习掌握设备原理,熟练设备使用,认真落实领导下达的各项任务,做到用力用心,努力用自己的实际行动使胶凝材料2020年创造的业绩,圆满完成集团公司下达的年度任务。

今年年初,该公司砌块车间设备频繁异常,面临即将发不出货的严峻形势。姜绍苏自告奋勇带领维修工,一处一处查,一台一台试,对异常设备,加班加点维修,仅仅用了3天时间,就将砌块车间设备恢复正常,保证正常生产,使得3月份砌块车间完成1.3万立方米的产量,也为集团公司矿山生产的平稳作出了突出贡献。

江君 蔡照平 张敏

铜冠投资神虹公司一项发明专利获授权

本报讯 日前,铜冠投资神虹公司“一种硫化钠生产废水处理系统”获国家知识产权局授权发明专利。

本发明首创膜过滤方式处理硫化钠生产中产生的废水,过滤其悬浮物,回收利用硫化钠,处理后废水回用。该系统处理硫化钠生产废水具有出水通量大,过滤效率高优点;同时,该系统

不易被污染,易于清洁。在实施过程中,系统采用的中空纤维膜组件的安装、拆卸、更换操作简单方便,系统维护成本低,应用价值高。本发明所诉系统投入使用后,硫化钠回收率大幅提升,同时使生产废水回用更及时,使生产组织更加顺畅。

许圆圆 夏富青 凌国华

铜陵铜箔党支部开展“光盘打卡”活动

本报讯 “你今天群里晒光盘打卡照片了吗?”“发了发了,一粥一饭当思来之不易,保证不浪费一粒粮食。”5月24日中午,在铜陵铜箔公司的食堂出现了这样一幕,员工用餐时相互检查,用餐完毕后拿起手机将“光盘”拍下来。铜陵铜箔公司党支部从5月24

日起开展了为期三天的光盘打卡活动,活动要求各位党员就餐时吃完盘中食物并拍照发至党员群,并安排党员监督员负责对食堂用餐情况进行巡视检查,对浪费行为给予教育。此次活动得到了该公司党员群众的积极响应。

周宛中

铜山铜矿分公司举办党史学习教育专题讲座

本报讯 5月19日,铜山铜矿分公司举办“重温党的历史,传承红色基因”党史学习教育讲座,特邀池州市委党校的邱敏、刘艳两位教授进行专题授课。讲座中,两位教授分别以《学习百年党史,增加理想信念》《正确全面科学地学习党史》为题,为广大党员进行党史学习教育专题辅导。整场讲座通过引用

典故、图文并茂的方式,深入浅出地讲述了中国共产党100年的历史是一部感天动地、气壮山河的艰辛史、奋斗史。该公司党委要求全体党员要以此次党史学习教育为契机,进一步锤炼初心、体悟使命,发挥先锋模范作用,以昂扬的精神状态和优异的成绩迎接建党100周年。

张震

月山矿业公司开展职工健康体检和女职工专项体检

本报讯 近日,月山矿业公司组织开展职工健康体检和女职工专项体检活动。体检项目包括血常规、肝功能、尿液分析、胸片、心电图、彩超、妇科等检查项目,并在往年体检项目基础上新增了甲胎蛋白、癌胚抗原2项检查项目,以期进一步关爱职工身体健康,对疾病做到早发现、早治疗。为加强职工

健康体检项目规范化管理,该公司工会牵头对体检项目、体检环境、体检设备进行考察,进行多家比价采购,加强与体检中心沟通协调,按照疫情防控工作要求,合理安排体检批次,要求参检职工做好个人防护,为体检活动顺利完成提供了保障。

江中应

铜冠池州公司纪委以慎为锁护好“廉洁门”

本报讯 今年以来,铜冠池州公司纪委致力于强化职责职能,严格日常监督,制定和落实纪检监察工作试行办法,下发纪检38项工作要点,突出党员廉洁教育,以慎为锁护好“廉洁门”,为企业高质量发展提供坚强保障。

以“办法”护好“廉洁门”。制定《池州公司纪委开展政治监督和日常监督工作试行办法》,规范和加强公司的政治监督和日常监督工作。在该公司党委领导下,将纪检监察作为首要职责,培植浩然正气,持续立根铸魂、正本清源。

“治人者必先自治,责人者必先自责。”该公司纪委负责人徐文星如是说。率先从机关党群部门入手,力促后勤保障公开透明。在该公司食堂大厅,每日采购单价张贴在公示栏,坚决打开“手电筒”,接受全员监督。提出更高要求,责令采购人员多跑市场,了解行情,在保证菜品的基础上以采购总量换菜价平稳。

抓在日常、严在经常,强化过程管控,开展取样、制样及化验工作情况专项检查。组织纪检和相关人员,对公司中心化验室、磅房、取样组进行专项督

查,充分掌握实情,及时发现并反馈问题,跟进督查督办,强化防范纠偏。练就纪委工作“会抓”“敢抓”“能抓”的能力,将日常监督工作落到实处。

以“要点”筑牢“廉洁门”。以强有力的政治监督保障“十四五”顺利开局为基础,分门别类建立9大类别、38个任务目标的纪检监察工作任务分解要点,每一项工作落实责任到个人,让廉洁的“哨声”更嘹亮。

以“教育”夯实“廉洁门”。组织全体党员干部赴枞阳县左光斗纪念馆,走进廉洁教育课堂,开展新一轮深化“三

个以案”警示教育。把“铁面御史”勤政廉洁之光映照进党员心里,让左光斗刚正不阿的斗霜傲雪精神渗入党员思想,教育和提醒党员干部知敬畏、存戒惧、守底线。

据了解,该公司5月22日组织召开了“违规决策、违规投资、违规担保、违规招投标”专项整治动员大会,此次专项排查整治的重点包括4个方面31类问题。为此成立工作领导小组,制定专项整治任务分解表,以全面从严治政引领保障公司高质量发展。

张军

凤凰山矿业公司强化职工食堂卫生环境整治工作

本报讯 为进一步加强疫情防控工作,切实推动“我为群众办实事”活动见成效,凤凰山矿业公司持续开展爱国卫生月活动。该公司加大对职工食堂范围内环境卫生的大清理、大整顿、大提升专项整治力度。一是对食堂环境卫生实行“每天一小清一自扫,每周一大清”;二是对食堂及周边环境定期消毒,保持厅堂通风条件良好;三是食堂操作间设备做到无灰尘、油污,实现就餐环境卫生常态化;四是营造积极向上的用餐环境和和谐的企业文化氛围。在餐厅悬挂多条宣传“积极开展爱国卫生活动、提倡低盐低脂健康饮食”等横幅和各类宣传标语,提倡节约粮食,反对浪费。

何娇 陈业祥

金隆铜业公司新购道路清扫车助力道路保洁

本报讯 近日,金隆铜业公司新购的道路清扫车到货,该车集扫路车和高压清洗车于一体,在清扫路面的同时,喷洒出高压水流可对路面进行强力清洗。该车辆的作业清洗效率是人工10倍以上。车辆清扫作业不仅降低了劳动强度,而且车辆作业时,其语音报警系统、吸嘴避障等功能全程开启,能对作业状态进行监测和报警,确保安全作业。据悉,该公司下一步将保洁提升对象扩展到人行道、厂房内部及矿粉较多区域,争取打造无人化、智能化设备的厂区保洁。

丁红琴 胡晓春

铜冠投资神虹公司党支部开展党风廉政教育活动

本报讯 为持续推动“不忘初心,牢记使命”主题教育深入开展,积极营造不敢腐、不能腐、不想腐的良好政治生态,日前,铜冠投资神虹公司党支部召开党风廉政建设警示教育专题会。会议要求全体党员干部和从事关键岗位的员工要进一步提政治觉悟,认清纪律底线,知敬畏、存戒惧、守底线,深刻认识开展党风廉政建设警示教育的重要意义。专题会还播放了反腐视频案例和公司制作的反腐漫画,通过一个个典型案例的展现,让全体参会人员对照反思,时刻警醒,筑牢反腐倡廉的思想防线。

段青

矿产资源中心开展读书分享活动

本报讯 近日,矿产资源中心员工以“与书香同伴·与智慧同行”为主题,分享与交流自己的读书感悟、心得体会。该中心团总支选购并向员工赠送了《论中国共产党历史》《中国共产党简史》等一批党史教育读本,动员广大团员青年读经典,以党史学习教育为契机,营造立足岗位、奋勇争先的良好工作氛围,为集团公司高质量发展贡献青年智慧与力量。

萨百灵 蒋涵森



日前,金冠铜业分公司冶炼中控室内员工正在监控作业(如图)。该公司在围绕打造世界铜冶炼标杆工厂目标中,在发挥设备工艺技术领先优势的同时,积极利用当代先进科技,不仅建成了完善的冶炼中央控制管理系统,还利用5G技术在电解车间开展智能工厂试点建设,不断提升冶炼生产智能化管理和安全环保管控水平。

王红平 吴家富 摄

金冠铜业分公司双闪硫酸车间党支部党员积分制管理见成效

本报讯 金冠铜业分公司双闪硫酸车间党支部以“围绕中心、服务大局、动态管理、注重实效、贴近实际、民主公开”为总体思路,搭建“积分标准”“积分评议”“积分运用”体系,形成“责任分解、过程督导、结果考评”的闭环管理模式。

党员管理实现精准管理。该车间把党员所做的每一件事都以“积分”形式表现出来,所做的一切贡献都归结在“积分”高低上,表现的好与差通过“积分”一目了然,党员评价具体详细的量化标准,增强了党员管理的可操作性。党建工作基础不断夯实。党员

积分制,主体在党员,体现在积分,落脚在行动,该支部党员干部愈加重视党员身份,开展“两学一做”,参与“三会一课”和主题党日等活动,党建工作开展更加高效,党建活力充分释放。2020年,硫酸车间党支部获集团公司“先进党支部”称号。党员监督实现全面监督。积分卡成为工作“助推器”,党员立足岗位,履职尽责,互相监督、相互追赶。积分情况向普通党员公开,落实互相监督让后进党员感受差距,通过“比学赶超”,让先进党员珍惜荣誉,永葆本色。党员作用充分发挥。党员管理考核量化公开,打破了

凭主观印象考评党员的习惯模式,使评价有了硬邦邦的依据,党员人人肩上有担子。2020年,该车间硫酸产量、生产成本和硫酸单耗都创历史最好成绩,居同行业领先水平。

从今年初开始,“党员积分制”使党员成了“主角”,党组织有了“标尺”,组织生活有了“准则”,党员积分成为党员创先争优的价值导向。该党支部探索实施“党员积分制”管理,有效激发了广大党员的热情,为支部党组织管理党员注入了新鲜血液与动力,各项工作进步显著。

陈幸欣 韩杜茨

宣教“五字诀” 安全筑防线



随着“强化意识、防控风险”新一轮安全宣教活动的开展,冬瓜山铜矿充填区倡导推行学、做、考、改、创“五字诀”,形成安全宣教天天讲、现场管理日日抓、生产安全人人管的浓厚氛围,确保安全生产活动有声有色开展,更加筑牢安全防线。

学,通过日常派班会、安全学习日、工作“微信群”等形式,坚持不懈抓好职工岗位知识、操作技能、安全意识学习与提升,让大家对安全宣教活动新词汇、新理念、新方法所蕴含的安全防范及规章制度入脑入心。大家纷纷表示,宣教学习就像是一面镜子,既能客观反映班组整体安全素质的高低,也能从中折射出自身对待工作的真实写照。

做,如何将富有特色的安全宣教文化内涵,根植于每一位职工心田,让安全环保与职业健康理念真正融入工

作日常?宣教活动开展之际,邀请“协管会”代表走进派班室,与职工们亲情对话,共同交流安全话题,使其更加深刻认识安全环保、职业健康的重要性,更加筑牢风险防控意识,有效促进安全生产。

考,即在每周班组例会上,以问答方式,要求班组长对所提出的岗位理论知识、作业现场环境情况说出子丑寅卯,并且通过“跑现场”,考核班组长对不同采场的挡墙分布、管线走向、排水流向等现场情况的熟悉程度,此举不仅促进班组长持续不断地加强自身学习,同时也激励班组成员的学习热情,筑牢在日常工作中不仅要亲力亲为,更要严格按照“风险预防机制”管理方法,事先做好作业现场风险防范分析与研判,第一时间排除潜在的隐患故障。

改,始终将现场环境治理与职业卫生创建工作,纳入安全环保工作求实效。先后完成东、西狮子山老区矿段标志牌安装、巷道及人行井的整改治

理,完成深部中段责任区巷道供用电线缆与管道线路区分铺设、各类标志牌(指示牌)规范安装,通过对“安全一家亲”宣传栏进行更新升级,新制作安装“最美奋斗者”“幸福一家亲”“同心筑安全”为内容的“安全文化园地”栏。

创,即创新开展富有特色自主安全活动。所开展的“线上”“线”“线下”安全活动,即对防腐一新的充填管线上每隔一段距离用排刷蘸满油漆在管壁上书写下管线编号、连接采场等信息,让各班次既能“在线”获悉每一套充填管的真实“身份”,同时也为日渐频繁的充填管迁移、吊装作业,能够一次性“对号入座”完成管道移装作业。创新开展转岗“五个一”培训学习,即齐声诵读一句安全誓词、写一份安全承诺书、拍一张全家福照片、学一项岗位标准、答一份安全试卷。大家纷纷表示,“五字诀”宣教活动,融入更多的是对亲情的眷恋和对美好生活之情的向往,更加筑牢心系亲情、牢记安全的责任意识。

汪为琳



中科铜都公司扎实推进“四个违规”专项整治工作,加强组织领导,制定整治工作方案,明确工作步骤和具体措施,确保按期完成任务。图为日前该公司召开“四个违规”专项整治工作动员会场景。

钟科轩 摄



5月21日,铜冠(庐江)矿业公司举办消防安全知识培训,采取理论授课与实践演练相结合的方式,提高了员工在突发火灾事故时的应急处置能力。图为庐江县消防救援大队教官在现场讲授正确使用灭火器的知识要点。

潘小祥 摄



为扎实开展“我为群众办实事”实践活动,日前,铜冠铜箔公司换位线工场党支部组织党员开展义务劳动,对生产现场墙体因下雨引起发霉进行重新粉刷(如图),使原本污染的墙面焕然一新。郑敏 摄

郑敏 摄

陈文跃同志逝世

原铜陵有色设计研究院离休干部陈文跃同志,因病于2021年5月25日15时20分在铜陵市立医院逝世,享年90岁。

陈文跃同志系安徽省当涂县人,1932年11月出生,1949年8月参加革命工作,1956年11月加入中国共产党。陈文跃同志先后在三星野校、第三炮校、沈阳高级炮校、志愿军炮七师廿一团二连,在朝参加了五七二·四战争、石砚洞北上反击战,历任排长、作战参谋、正副连长、军事科学研究参谋、侦察副科长、指挥长、队长等职。1966年3月由部队转业至铜陵市计经委,先后任副科长、科长、党支部书记、

工会副主席等职,1992年1月离休。陈文跃同志拥护党的路线、方针、政策,在几十年的革命与工作生涯中,立场坚定,品德高尚,爱岗敬业,事业心、责任心强,在部队及设计院工作期间曾多次荣获嘉奖,为铜陵有色设计研究院的发展作出了积极贡献。离休后,陈文跃同志仍然关心设计院的发展,向年轻同志讲授中国共产党的光辉历史,教育引导职工在平凡的岗位上做出应有的贡献。

陈文跃同志的遗体告别仪式定于2021年5月27日9时在铜陵市殡仪馆举行。

铜陵有色技术中心 二〇二一年五月廿六日